امتحان على الباب الخامس

الســؤال الأول : إخــتر الإجــابه الصحيحة
1 ـ الغازات المختزلة لخام الحديد فى فـرن مدركس هى 
( الغاز الطبيعى ـ غاز أول أكسيد الكربون فقط ـ خليط من غازى أول أكسيد الكربون والهيدروجين )         

2- عند تفاعل الحديد مع غاز الكلور يتكون كلوريد   

                               ( الحديد III ـ الحديد II ـ خليط منهما )          

3- سبيكة الحديد والكروم تستخدم فى صناعة 
أ- المحولات الكهربية                       ب- الصلب المقاوم للصـدأ 

جـ ـ ملفات التسخين                   د ـ كل ماسبق 

4- العنصـر الذى تركيبه الإلكترونى ( Ar )3d10, 4S2  هــو 
أ- Fe       ب- Cu        جـ ـ Sc                 ء ـ Zn                

5- أيــون الفضــه ( Ag+ ) يكــون 

( غير ملون وديا مغناطيسى ـ غير ملون وبارا مغناطيسى ـ ملون وبارا مغناطيسى ـ ملون وديا مغناطسيى )                                                      

6- المركب FeCl2 هــو مركب 
أ- بارا مغناطيسى وملون                     ب – ديا مغناطيسى وغير ملون 

جـ ـ بارا مغناطيستى وغير ملون           د ـ ديا مغناطيسى وملون 

7- عند تسخين الحديد فى الهواء لدرجـة الاحمرار يتكون أكسيد حديد   

                                               ( ثنائى- ثلاثى- مغناطيسى ) 
8- سبيكة النحاس والذهـب من السبائك 
                                        ( البينية ـ الاستبدالية ـ البينفلزيـه )                            
9- ( Ar ) 3d5 4S1 هـو التركيب الإلكترونى لعنصـر 
                          ( النحاس ـ السكانديوم ـ الكروم ـ الخارصين ) 

10- التركيب الإلكترونى لعناصـر السلسلة الانتقالية الأولى هــو 
أ- ( Kr ) 3d1----10 4S2                ب ـ ( Xe ) 3d1----10 4S2 

جـ ـ ( He ) 3d1----10 4S2               د ـ ( Ar ) 3d1----10 4S2     

11- تتميز عناصـر السلسلة الانتقالية الأولى بتعدد حالات تأكسدها لأن الإلكترونات تخرج من 
أ- المستوى الفرعى 3S ثم 3d .          ب- المستوى الفرعـى 4S فقط .

جـ ـ المستوى الفرعـى 3P فقط .    د ـ المستوى الفرعى 4S ثم 3d .            

12- السيدريت هــو 

( أكسيد الحديد المغناطيسى ـ أكسيد الحديدي المائـى ـ أكسيد الحديد اللامائـى ـ كربونات الحديد II )  

13- الخبث الناتج من الفرن العالى عبارة عن 
أ- مخلوط من سليكات وفوسفات و ألومنيات الكالسيوم . 

ب- مخلوط من سليكات وفوسفات الحديد و المنجنيز الكالسيوم .  

ج ـ مخلوط من أكاسيد السليكون والحديد والمنجنيز . 

د ـ مخلوط من كبريتات الحديد و المنجنيز والكالسيوم . 

الســؤال الثانى : أذكـر السبب العلمى
1- تجـرى لخامات الحديد عملية التحميص قبل اختزالها بالفرن العالى.          
2- تتميز العناصـر الانتقالية ( السلسلة الانتقالية الأولى ) بتعدد حالات تأكسدها 
3- عند تفاعل الحديد مع الأحماض المخففة لا تتكون أملاح الحديد III .            
4- تزداد كثافة العناصـر الانتقالية بزيـادة العدد الذرى .                         
5- يُشحن المحول الأكسجينى بالحديد الغٌفل المنصهر من الفرن العالى مباشرة.       
6- ارتفاع درجـة انصهار وغليان العناصـر الانتقالية .
7- تفقد العناصـر السلسلة الانتقالية الأولى عند تأينها إلكترونى المستوى الفرعـى ( 4S ) قبل إلكترونات المستوى الفرعـى ( 3d ) . 
8- يصعب تأكسد العناصـر التى فى نهاية السلسة الانتقالية الأولى .
الســؤال الثالث : أ - أكتب المصطلح العلمى للعبارات الآتية : 
1- عنصـر يتتابع فيها امتلاء المستوى الفرعـى 5d . 
2- العناصـر التى بها تحت أغلفة f غير ممتلئه .     
3- الخاصية المغناطيسية للعنصـر التى تكون جميع أوربيتالاتها فى حالة ازدواج 

4- أملاح ناتجة من إتحاد الأكاسيد الحمضية مع الأكاسيد القاعدية داخل الفـرن . 
5- فلزات تتجاذب مع المجال المغناطيسى الخارجـى نتيجة لوجود إلكترونات مفردة ب – ما المقـصود بكل من : سبيكة الفرومنجنيز - التلبيد 

الســؤال الرابع : أ - وضــح بالمعادلات ماذا يحدث عـند : 
1) ذوبان الحديد فى حمض الكبريتيك المخفف  .                                 
3) التسخين الشديد لأكسالات الحديد II .                                      4) تسخين اكسيد الحديد الأسـود ( Fe3O4 ) فى الهـواء .                 ب - ماالدور الذى يقوم به كل من مع التوضـيح بالمعادلات كلما أمكـن : 
1) الدولوميت فى المحول الأكسجينى . 
2) الحجر الجيرى فى التخلـص من الشوائب فى الفـرن العالى .              
3) الغاز المائى فى فـرن مدركس .                                            

4) الخبث داخل الفرن العالى . 

السؤال الخامس : أ - وضـح بالمعادلات الرمزية كيف تحـصل على : 1- كلوريد الحديد II و كلوريد الحديد III معاً من برادة الحديد .             
2- أكاسيد الحديد الثلاثة من الحديد . 
3 - كبريتات الحديد III من الحديد . 
4 - أكسيد الحديد II من الحديد .                                            
5 - أكاسيد الحديد الثلاثة من السيدريت

ب - كيف تميز بين :
 1) أكسيد حديد II  وأكسيد حديد مغناطيـسى .
2) برادة حديد وأكسيد حديد مغناطيسى . 

السؤال السادس :
1ـ أضيف حمض كبريتيك مخفف بوفـرة إلى برادة حديد ثم قسم الناتج إلى قسمين ـ وضـح ما يحدث فى كل حالة مع كتابة المعادلات الرمزيـة : 
1- سخن القسم الأول بـشدة .    

2- أضيف إلى القسم الثانـى محلول النشادر . 

2ـ رتب الأيونات الآتـية تنازلياً حسب قوى الجذب المغناطيسى لها مع التعليل : 
Co+2 – Fe+3 – Ni+2 – Ti+3                        
3ـ وضـح ماذا يحدث : 
ـ عند إضـافة محلول قلوى إلى أحـد محاليل أملاح الحديد III ثم تسخـين الـراسـب الناتـج .

4ـ كيف تمـيز بين محلول حديد II ومحلول حديد III . 







